

进口红酒乱象丛生：

# 傍名牌假冒酒频现



零售价与口岸价相差几十倍 原装进口存猫腻 傍名牌假冒酒频现

眼下大大小小的酒庄林立，不少商业街区和写字楼区也开起了各种大大小小的葡萄酒专卖店。专卖店的销售顾问或许会拿着一瓶五六百元的“法国红酒”向消费者推荐，宣称其能体现购买者的身份价值。但是，在掏出钱来高高兴兴把酒买走之后，消费者可能想不到，这瓶零售价五六百元的红酒当初的口岸价格可能只有16元左右。

其实，价格问题只是进口葡萄酒诸多问题的冰山一角。身着“高贵”、“品位”、“典雅”等多层外衣的进口红酒，市场乱象丛生。难怪乎拉菲集团的总裁要到中国来打假。

**乱象一：**

## 胡乱标价 批发价是口岸价的20倍

很多东西，尤其是食品，一说是进口的，老百姓第一反应就是“贵”。但是，进口的红酒就真的贵么？其实不然。一些做红酒贸易的商家打出了“法国红酒16.8元一瓶”这样的广告。就在记者疑心这些是假货的时候，商家拿出了各种完备的手续，并且表示，这些都是整瓶从法国进口的。

“这些酒就是法国的佐餐酒，在当地卖得就很便宜，零售价也就是一瓶一两欧元。”某贸易公司的孙小姐告诉记者，16.8元一瓶是到深圳口岸整件购买的价格。而在谈到国内的零售价时，孙小姐

表示，同样的酒，她曾经在上海看到每瓶售价230元。

从口岸价到零售价，翻了近14倍，这并不是进口酒在国内销售的个案。记者了解到，今年浙江消保委就作了进口红酒价格的比较试验，其结果显示，进口红酒批发价大约是口岸价的20倍。

浙江消保委在国内随机选取一个口岸，从中得到的确切数据显示，该口岸2011年从法国、西班牙、意大利、罗马尼亚、黑山5个国家总计进口红酒42个批次，共40万升，总值117万美元。以750毫升一瓶计算，每瓶平均口岸

价约为2.19美元，折合人民币约15元。

在上述口岸批发市场抽查的威邦帝国、皇家庄园、约贝拉庄园等73种不同规格进口红酒，平均批发价为312.04元一瓶(750毫升)。而在当地零售市场，这73种红酒平均零售价为562.12元一瓶(750毫升)。其中，批零价差最高的进口品牌为皇家庄园2004经典珍藏干红，其批发价为2188元一瓶，而零售价达到了5470元一瓶。

如此一推算，进口红酒批发均价大约是口岸均价的20倍，零售均价约为口岸均价的37.5倍。

**乱象二：**

## 打擦边球 “进口”红酒非“原装”

人士陈林告诉记者。

记者了解到，沿海多个城市都为进一步发展进口贸易而开设了综合保税区，这是目前我国开放层次最高、政策最优惠、功能最齐全的海关特殊监管区域。近年来国内不少保税区内，新建大大小小的葡萄酒“国际分装中心”，在这些保税区内的生产线上灌装的葡萄酒仍可打“境外”的擦边球。

大桶的进口原酒在这里被分装到小瓶中，为了节省成本，部分商家

在国内分装时也可以采用更加便宜的包装材料，分装后出了工厂大门，就算“出口”到了中国。

据海关总署数据显示，今年一季度，我国进口散装葡萄酒2267万升，增长86.8%，进口均价仅为每升0.86美元，算上税收、灌装、酒瓶包装等费用，一瓶750毫升“进口”葡萄酒成本还不到20元，而售价则在200元以上。这些本来在国内加工的红酒，穿上了“原装进口”的外衣，价格也能飙升二十倍。

**乱象三：**

## 傍名牌 假冒酒层出不穷

今年3月份，浙江工商部门在一个20平方米不到的小作坊内，查出了42万套红酒自制商标。这些商标往红酒瓶上贴，42万瓶“大拉菲”、“小拉菲”、“皇家卡斯特”就出炉了。

不仅是商标，就连红酒本身也有造假的。义乌工商局在义乌程盛副食品商行查获假红酒5397瓶，假酒源头一直追到山东烟台。当地人告诉工商行政人员，这些假冒红酒的成本每瓶只有7元。

“进口红酒比国产红酒好卖，和名牌沾亲带故的更好卖。”经营红酒生意的李先生告诉记者，很多来他店里的顾客都问有没有“拉菲”或“卡斯特”。而为了生意，他也进了一些“皇家拉菲”、“卡斯特兄弟”等品牌的酒。这些货进店不久，他发现有不少问题，这些本应该是法国出品的酒，标签却是中国产或美国产，“我怕出事，后来就没再卖，一听新闻，这些果然都是傍名牌的。”

记者了解到，由于每年限产，“拉菲”成为进口红酒被傍名牌的第一受害者，再就是大型葡萄酒集团“卡斯特”。在众多山寨品牌中，“拉菲”和“卡斯特”的“山寨兄弟”在数量上占了绝对上风。仅“拉菲”就被发现有上百个山寨品牌，“卡斯特”也是难逃厄运。在今年的糖酒会上，记者就看到10余个类似但绝对不是“卡斯特”的品牌。还有人别出心裁，将两者直接拼凑成“卡斯特拉菲”。

而“拉菲”的空瓶，时下也成了回收的热门品。据称，一瓶万元的“拉菲”，空瓶的回收价就达到了2000元。

记者以收藏者的身份，采访了北京一家酒瓶收购企业，对方负责人称，国外知名红酒的酒瓶收购价格可以达到500元。而当记者问及酒瓶的用途时，对方表示“自然是再装酒，这个大家心知肚明的”。

**分析：**

## “只买贵不买对”导致乱象多

“相比白酒、啤酒，我们国内到底有多少人懂红酒？”酒类营销人士苏先生说，“隔着一层面纱看的东西总是很美。”苏先生表示，红酒作为一个酒种，在西方世界大部分时候也是佐餐用酒，在功能上跟啤酒、白酒没有任何区别，之所以受到国内如此多的礼遇，实在是因为商家在营销上给红酒打上了“高贵”、“彰显身份”的定义。在这样的层面上，似乎价格定低了不能体现红酒尊贵的身份。

与其他洋酒不同，高端红酒还是依赖于手工、小型生产。因此，红酒的品牌众多，国人基本无法分辨清楚。同时，由于不同的国家存在不同的分级制度，优劣高下不能单凭一个酒标来论。如此纷乱的背景下，想让国人在短时间内掌握大量的红酒鉴别知识显然是不现实的。

苏先生还说，这种情况就导致了消费者在面对众多进口红酒时，用了最简单的选择办法，“在无从分辨的情况下，只能用金钱来体现价值。而这样的心给了很多投机商以可乘之机。”

这种非理性消费出现后，会推动一种现象：质次价高。质次带动了市场的混乱，价高带动了整个物价链的攀升。

据《法制晚报》

# 京九晚报梦幻天使杯 2013 年画宝宝大赛

每名参赛选手均可获赠精美礼品一份！年终评出年画宝宝冠军 12 名，各赠送精美礼品、年画宝宝台历一套及获奖证书；优秀年画宝宝 120 名，各赠送年画宝宝台历一套及证书。



▲ 刘子煜



▲ 梁恒溢



▲ 张尚芮朵

报名地址：梦幻天使儿童摄影旗舰店（神火大道与八一路交叉口东南角）  
梦幻天使儿童摄影实验室（金银路市一实小西门对面）  
报名电话：0370—2533380/2533386/2533389 QQ: 1499717926  
详情请登录商丘网 <http://www.sqrb.com.cn> 查询